

# 一师附小崇明区江帆小学的“开学第一课”

愉快而又漫长的暑假结束了，小小帆迎来了又一个充满希望的新学年。9月2日一大早，安静的校园再次沸腾起来，看，小小帆一个个精神抖擞地走上红地毯，从老师手中接过新学期的礼物，踏着欢快的步伐走进美丽的江帆校园，期待属于他们的无限精彩。

早晨8点，以“峥嵘岁月70载，小帆逐梦向未来”为主题的开学典礼在学校体育馆拉开帷幕。在祖国母亲诞辰70周年之际，小小帆们用嘹亮的歌声唱出对祖国的热爱，用优美的舞蹈舞出对祖国的祝福。

“我为梦想而来，我为梦想而努力……”一句句响亮的誓言回荡在体育馆，这是小小帆为自己的成长旅程播下的一颗名叫“梦想”的种子，期待花开时刻，绽放美好未来。紧接着，一年级的新生代表走上舞台，用稚嫩的语言诉说着对学校生活的向往。所有大哥哥大姐姐们用热烈而又持久的掌声欢迎弟弟妹妹的到来，愿你们相互帮助、团结进取，拥抱每天的朝阳。

江帆的老师们也在开学典礼中也为腾飞的



**蔷薇花儿向阳开 童心礼敬新时代**

上海市嘉定区新成路小学开学典礼活动纪实

崭新的晨光，迎来全新的开始。9月2日，新成路小学在阶梯教室隆重举行了“蔷薇花儿向阳开 童心礼敬新时代”2019新学年开学典礼。师生们个个精神饱满，神采飞扬。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，师生、家长们怀着无比激动的心情，庄严地唱响了国歌。

校长袁亚萍为本次开学典礼致辞。袁校长提出了新学年的期望和要求：一、爱学习，会阅读；二、爱运动，会玩耍；三、爱劳动，会生活；四、爱思考，会探究。激励小蔷薇们从点滴做起，一步一个脚印，成为一名向上向善的好孩子。

来自一(1)班的张秋筠同学，代表全体新生发言，表达了他们对新学期的向往和憧憬。

少先队员们则再一次重温了入队誓词。每一位队员目光炯炯，字字铿锵，立誓为祖国贡献力量。2019年正是新中国的七十华诞，师生们挥动手中的国旗，用最动听的歌喉唱响《我和我的祖国》，为祖国献礼。最后，开学典礼在优美动听的校歌《蔷薇神话》中落下帷幕。

新的学年，新的起点，相信新小的蔷薇花儿们会继续发扬“顽强、进取、合作、批判、成功”的精神，沐浴新时代的晨光，向着阳光茁壮成长！



祖国和逐梦中的小小帆送来了声声祝愿，祝福我们的祖国繁荣昌盛，祝福我们的小小帆茁壮成长。

最后，徐校长代表全体江帆教师欢迎小小帆重返校园，并激励他们在新的学期里百舸争流，更上一层楼，幸福地在江帆校园里渡过每一个灿烂的日子。

开学典礼结束后，所有学生回到教室，在班主任的带领下，开展以“新学期，争做劳动小明星”的主题晨会。小小帆不仅分享了暑假里参与的有意义的劳动体验活动，而且还写下了新学期的小目标，“午餐光盘行动”“坚持垃圾分类”“参与社区公益活动”等等的心愿在他们笔尖跳跃。瞧，小小帆为积极参与全国文明城区与世界级生态的创建而发挥着自己小小的能量。

随后的第一节课上，各学科围绕庆祝祖国70华诞与共建生态家园开展教学工作。语文课上，小小帆在老师的带领下回顾祖国70年以来的巨大变化，也感受了家乡在前进的浪潮中发生的地覆天翻的改变；数学课，小小帆认真记录着“祖国之最”，把一个个骄傲的数字记在心间；音乐课上，小小帆唱着对祖国母亲的热爱，唱着对家乡的美好祝福；探究课上，小小帆出谋划策，为家乡生态岛的建设集思广益……重返课堂，小小帆在丰富多彩的课程中期待新学期的精彩。

新学期新梦想，新学期新征程，让我们携起手来，一步一个脚印，踏踏实实地展开新学期的篇章，在阳光雨露的滋养下向阳生长。

2019年9月4日~10日  
P05申城教育  
**筑梦新未来 为祖国点赞**  
——上海市金汇高级中学2019年第一学期开学典礼活动纪实

9月2日上午，上海市金汇高级中学在本校体育馆举行了2019年第一学期开学典礼，正式拉开新学期全校师生砥砺前行、扬帆远航的序幕。本次开学典礼由徐隽伟老师和张开同学共同主持，原闵行区教育学院院长徐国梁先生、上海师范大学教务处彭锦辉科长、闵行区督导室责任督学花惠萍女士以及虹桥镇和七宝中学教育集团代表等出席仪式。

建校20年来，金汇高中办学

条件逐步升级，继三年前搬迁新校区以来，今年新建了喷泉文化景观“金之汇”广场以及体育馆升级改造装配了超大电子屏和大功率空调，并与上海师范大学教育实习基地挂牌，获得“青少年法治教育协同创新中心实验校”称号。暑假期间开展了“华夏文明 丝路探究”为期六天的暑期研学活动，在典礼上播放了活动回顾数字故事真实再现了丰富的学生校外活动，高二(3)班张艺同学在典礼上分享此次实践感悟时说道，此次西安研学让西安在她模糊的印象中到记忆的深刻，拓展了视野，丰富了阅历，提高了生活自立能力的同时，更学会了责任与担当的意义。金汇高中在注重学校教育的同时，也重视社会实践教育带给学生的影响。

学校不仅追求学生的成长，也追求教师的发展，在开学典礼现场视频连线了两位援滇教师。其中，沈刚老师表示赴滇支教是一个普通教育工作者无问东西的毅然选择，季晓婷老师作为上海市第二十二批赴滇志愿者的一员也表示希望通过自己的努力传递星星之火。金汇高中的老师素质高、本领强、有担当，每一位老师都



是以最大的热忱，分析和研究他所教导的每一位学生，帮助学生尽快地成长。

金汇高中在20多年的历程中，始终坚持以“探索有情怀有温度的责任教育”为办学理念，既是以唤醒责任意识为核心标志的、以尊重、赏识、激励为追求的、用责任奠基幸福人生的教育。余长辉校长通过《情怀与担当·今天我们更需要责任教育》的发言，对金汇学子提出“对生命负责，学会修身；对他人负责，学会合作；对社会负责，学会感恩”三点具体要求，希望每一个金汇学子在新的学年里积累每一个坚实的脚印，成为一个负责人的人，把爱国作为进入高中的第一堂课，勇于体现自己的社会价值。

在喜迎祖国70周年华诞的当下，此次开学典礼以“筑梦新未来 为祖国点赞”为主题，既是感叹祖国的强大、上海的变迁以及闵行教育的快速发展，更是希望全体师生和学校对新的历史坐标、新的未来憧憬有新的使命担当，牢记习总书记对青年人的期望，做一个在追寻个人理想道路上奋力奔跑的追梦人，在追梦路上磨练意志与品质，收获自信与勇气，创造美好未来。

# 祝福祖国 绽放精彩

## ——金山区漕泾小学2019学年第一学期开学典礼活动纪实

金秋时节，清风送爽。9月2日，金山区漕泾小学2019学年第一学期“祝福祖国 绽放精彩”开学典礼拉开帷幕，全校师生和家长代表参加了此次活动。

三(2)中队队员们和家长围绕“爱学习、爱劳动、爱祖国”活动主题，以情景剧的形式再现了他们参与暑期活动的收获。

美丽的校园里，迎来了张张稚嫩可爱的笑脸。一年级代表孙浩凌、张



曦之、陆金毅上台发言，表达了他们成为小学生的激动心情和对小学生活的向往。

漕泾小学施校长在讲话中希望同

学们学会关爱自己、关爱集体、关爱社会，与安全同行，做一个更有知识、更有智慧的漕娃！

点赞中国，歌唱祖国。今年是新中国成立70周年，前一晚，全校师生和家长共同观看了《五星红旗，我为你自豪》开学第一课，让大家心潮澎湃、热血沸腾，为祖国的发展与强大感到骄傲、自豪。开学典礼上，三(1)中队带来了表演《点赞中国》，为祖国妈妈70华诞献上了深深的祝福。

安全教育第一课：当天，学校法制副校长、漕泾派出所朱元凯叔叔给全校师生上了“安全第一课”。他从交通安全、防诈骗、防校园欺凌等方面进行了详细部署。

了安全教育，让安全相伴成长之路。

行规教育第一课：德育主任钱老师从“进校礼仪”和“垃圾分类”两方面上了行规教育第一课，鼓励大家争做讲文明、懂礼仪、守规范的新时代好队员。

午会课，班主任组织学生开展了“开学第一课”交流活动，并根据班级实际和学生特点，围绕文明礼仪、垃圾分类等内容进行了专题教育。同时，对当晚播出的“公共安全教育第一课”作了详细部署。

开学第一天，让我们以梦想为指引，以奋斗为伴，在新时代的新征程中，努力成为最好的自己。

# 宝贝你好，欢迎回家

## ——上海市嘉定区江桥幼儿园开学典礼活动纪实



姐姐们可真厉害，我以后也要变得和他们一样牛！

“欢迎回家”之升班仪式：度过了一个愉快的暑假，孩子们又回“家”喽！原来小中班的小朋友升为中班、大班的哥哥姐姐啦！心里甭提多开心和自豪啦！

国旗下成长：“国旗下成长”的升旗仪式中，孩子们一同观看天安门升旗仪式，国旗在国歌声中随着东方的太阳冉冉升起，在晨风中飘扬。孩子们的眼睛中满是庄重与神圣，爱祖国、爱校园的情感在孩子的心中悄然发芽。

升班授牌：“升班授牌”的时刻，大班的幼儿代表们将曾经的中班班牌郑重地交到了新的中班幼儿手中，庆祝他们从小班升到了中班。园长妈妈则将大班班牌交到了大班幼儿手中，大班幼儿们骄傲地说：我要升大班啦！通过升班授牌，孩子们不仅感受到了从成长的仪式感，更体验到成为哥哥姐姐所带来的荣誉感和责任感。

开学寄语：“开学寄语”环节，谢园长寄语孩子们，希望新的学期里每个孩子都能重新出发，开心快乐地成长！

# 英姿飒爽 致敬最中国

## ——奉贤区肖塘小学举行2019学年第一学期开学典礼活动纪实

9月2日，肖塘小学全体师生欢聚一堂，隆重举行“军姿飒爽 致敬最中国”2019学年第一学期开学典礼。

为了庆祝新中国成立70周年，本次开学典礼，学校特地邀请了抗美援朝退伍老兵罗焕林爷爷以及奉贤空军某预备役部队的七名解放军叔叔来到校园。肖小飘扬的五星红旗下首次出现军人们的飒爽英姿。

上午8点，典礼正式开始。当身着军装，迈着铿锵有力步伐的军人，护卫着国旗向我们走来，队员们被他们整齐划一的动作震撼了，情不自禁地挺直了小腰板，感受升旗仪式的庄严。升旗仪式结束后，解放军叔叔们又为全体师生展示了军队的队列队形。响亮的口号、标准的军姿、有力的军礼，无不体现了中国军人的训练有素。随后，我们的队员也向解放军叔叔学起了站军姿、行军礼，希望队员们记住此时此刻精神饱满、斗志昂扬的自己，将这份军人精神延续到之后的学习生活中！一名解放军叔叔分享了他参军的经历，并告诉队员们“只要有信念在，没有克服不了的困

难，没有完成不了的任务！”

暑期里，学校开展了“志汇”中国红色之旅，部分队员前往抗美援朝退役老兵罗焕林爷爷家进行采访活动，了解罗爷爷的故事。今天，87岁高龄的罗爷爷也来到了我们现场，给队员们送上了新学期寄语。学校的传统——班牌传递仪式。希望所有肖小的学子在新的年级新的起点能以军人的作风、高昂的斗志严肃对待，创造新的辉煌。

陆翠珍校长为开学典礼致辞。希望队员们牢牢记住自己是一个中国人，要有“为中华崛起而读书，为人类进步而学习”的宏伟志愿！

典礼最后，全体师生共同唱响《我和我的祖国》，向新中国70华诞献礼！

